

# 遭遇暖冬，长沙皮草销售跌三成

## 价格悬殊，店老板称2000元以下难买到真货 颜色鲜艳的毛呢大衣销路较好

1月20日，大寒。本该是一年中寒冷的时节，但长沙阳光灿烂，最高气温突破14℃。

在这难得的暖冬里，经营皮草生意的邓女士却感受到浓浓寒意。因为大街上裹着厚厚羽绒服的市民少了，各种场合里踩着高跟鞋、穿着皮草大衣的女士也少了。邓女士手头上进了十几万元的皮草如今只卖出了三成，“前来问价、试穿的顾客不比往年。”她说。

### 专业皮草市场价量齐跌

临近春节，商场开始了又一波打折促销的热潮。尽管如此，冬季应景的皮草大衣由于“身价昂贵”，打折之后普通消费者也需要“瞄一瞄脚”才能买得起。

记者走访了长沙多家商场，发现几乎所有定位中高端的女成衣品牌都推出了两至三款皮草产品，标价均在4000元以上，高的1万以上。相较去年5000元左右的均价，有小幅上涨。

在悦方ID Mall中，某品牌皮草大衣标价6999元，折后价超过3000元。“比去年贵点，但涨得不多。”该品牌专柜小姐介绍。

与商场皮草大衣价格略有上涨不同，专业市场上的皮草价格并不坚挺。家住省委党校附近的罗女士元旦在红星海宁皮草城购置了一件短装皮草，仅花了2000元。

“去年相近款式至少卖到3000元左右，今年冬天气温挺高的，加上经济也不怎么景气，卖不起价。”海宁皮草

城某商户如是说，因为预估到今年市场并不乐观，她在进货时特别控制了款式和价格，“卖价上万的基本不做了。”

她介绍，虽然价格便宜了，但销量并不如前两年的好。记者在市内芙蓉中路、文艺路以及鸿铭中心等多个经营女装的商铺中询问得知，皮草大衣今年销量有20%—30%的下跌，颜色鲜艳的毛呢大衣相对好销。

### 2000元以下难有真货

一件皮草究竟卖多少价格合适？除了统一定价的皮草品牌女装，市内不少自主定价的商家都抱着“卖高一件是一件”的心态进行经营。价格悬殊大、产品质量不一是目前皮草市场存在的乱象。

在媒体工作的小潘就因为图便宜买到了一件“簸箕货”。“店家说是兔毛大衣，结果穿着不断掉毛，而且不到两周，整件皮草便从背后崩开了。”小潘说，当时商家介绍是特价产品，售价仅为500元。

在金满地、金苹果等市场，记者看到不少店家都挂出颜色各异的皮草短装，用手一拍不时有毛屑飞出，叫价不超过千元。

“不管是人造皮革，还是天然皮毛，只要是样子看起来像，都敢给自己冠个皮草的名号。”在鸿铭中心附近经营一家女装店的姚女士如是评价皮草市场，她透露，“2000元以下的基本上不可能有真货，2000元买到的只是低档产品，真正好的上万元都不止。”



1月20日，长沙悦方ID MALL一品牌时装店内，一名顾客在选购皮草服装。记者 田超 摄

### ！ 小贴士

#### 皮草鉴别保养小窍门

专家建议，消费者在购买皮草时，可剥开皮草不同的位置仔细观察皮毛连接处，一般有明显经纬线纹路的都是人造皮革，真正的皮草应该是均匀分布的。天然皮草上的毛类是不一的，既有相对硬而长的针毛和刚毛，又有柔软的绒毛，人造皮草则会相对整齐。另一种方法

是用火烧，化成灰的、有烧焦味道的是真皮革，而溶在一起的则是人造皮革。

鉴别质量时，可用手将皮草的毛逆向梳动，质量好的皮草不存在秃毛或者破裂等现象，手感柔软，没有异味。

悦方ID Mall某品牌专柜导购称，皮草大衣不应进

行水洗，碱性的洗涤剂会对皮草造成伤害，也可能造成衣物变形，比较正确的清洁方式是高温杀菌。

她建议，将皮草放置在浴霸灯下照5分钟可以消毒杀菌。小面积的油污，建议使用软毛刷蘸酒精擦拭，并用手不停拨弄，以保证皮草大衣的蓬松。

### 行业观察

#### 皮草市场进入冷静期

“社会舆论监督也好，人们的穿衣观念发生改变也好，皮草市场目前已经从前两年的狂热期进入了相对冷静期，价格也在趋于正常化。”经营皮草生意多年的邓女士如是说，现在市场的皮毛生意已远不如多年前好做了。

从2013年1月至11月我国毛皮服装加工行业的出口交货值来看，总量达到39.88亿元，同比增长-0.01%，全国毛皮鞣制加工行业累计完成出口交货值112689万元，同比增长-21.96%。

中国皮革协会名誉会长张淑华表示，我国目前毛皮制品、毛皮服装出口交货值都处于明显回落态势。她认为，靠二三线城市支撑的毛皮服装市场已趋于饱和，低价竞争现象普遍，产大于销的倾向在我国毛皮行业已十分明显。

而据媒体报道，往年承担了全国70%左右销售的皮草大县河北肃宁，毛皮的销量与价格都出现了双双下跌。 ■三湘华声全媒体记者 朱蓉

#### 湘籍80后小伙独揽双色球2.01亿元大奖



在1月14日福彩双色球第2014006期开奖中，江西一彩民独揽48注头奖，总奖金高达2.01亿元，在双色球大奖排行榜中列第9位。除去20%的个税，他能拿到1.6亿元左右。以1万元/平方米计算，可买160套100平方米的房子；以保时捷卡宴为例，最低配置售价约90万元，可购买178辆。

小王是位80后，籍贯湖南，现为两家公司的老板、股东。说起巨奖，他出乎意料地平静：开奖当天晚上就知道了这个消息，玩了会游戏就睡了。

小王中奖的号码为：红球03、04、07、17、21、27，蓝球14，此号码当期共开出70注头奖，其中48注为小王一人所得。那天，他共投注了4注号码，每组号码48倍投，一共用了384元。他说，这些号码都有特殊意义——和他亲友的生日、纪念日有关。

这次中奖小王首先想到的是公司员工的年终奖有了着落。“眼看春节要到了，要给40名工人发年终奖，大概170多万元，因为资金周转不灵，年底银行贷款下不来，这笔钱让他很伤脑筋。这次中了2个多亿，这笔钱有了。”除此之外，小王还准备给爸爸换一辆车；给妻子换个200多平方米的大房子。

中奖的消息小王选择暂时不告诉父母，怕他们身体不好，受刺激过大；妻子怀孕了，担心她情绪波动，准备等晚些时候再相告。

小王说：“现在太累，拿到钱后希望歇一年，宝宝出生后多陪陪宝宝。”



新浪微博 weibo.com

SINA 新浪湖南 hunan.sina.com.cn

# 2014

## #让红包飞#

### 10亿红包微博飞 新春豪礼送不停

#### 扫我抢红包

http://hunan.sina.com.cn/2013hb/

2014年1月6日-2月17日期间，发布包含 #让红包飞# 话题词的红包微博，或转发、评论、赞红包微博，即可获得红包并参与抽奖！

扫我抢红包

新浪湖南

SINA 新浪湖南